

Почему необходимо принять содержание книги Откровение

52

Откр. 22:12–21

ОБЩИЙ ПЛАН:

- I. Суд приближается (22:12–13)
- II. Спасение ограничено (22:14–15)
- III. Будущее открыто (22:16)
- IV. Приглашение звучит (22:17)
- V. Писание неизменно (22:18–19)
- VI. Господь грядет (22:20–21)

Почему необходимо принять содержание книги Откровение

Откр. 22:12–21

Вступление

Се, гряду скоро, и возмездие Мое со Мною, чтобы воздать каждому по делам его. Я есмь Альфа и Омега, начало и конец, Первый и Последний. Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы иметь им право на древо жизни и войти в город воротами. А вне – псы и чародеи, и любодеи, и убийцы, и идолослужители, и всякий любящий и делающий неправду. Я, Иисус, послал Ангела Моего засвидетельствовать вам сие в церквах. Я есмь корень и потомок Давида, звезда светлая и утренняя. И Дух и невеста говорят: прииди! И слышавший да скажет прииди! Жаждающий пусть приходит, и желающий пусть берет воду жизни даром. И я также свидетельствую всякому слышащему слова пророчества книги сей: если кто приложит что к ним, на того наложит Бог язвы, о которых написано в книге сей; и если кто отнимет что от слов книги пророчества сего, у того отнимет Бог участие в книге жизни и в святом граде и в том, что написано в книге сей. Свидетельствующий сие говорит: ей, гряду скоро! Аминь. Ей, гряди, Господи Иисусе! Благодать Господа нашего Иисуса Христа со всеми вами. Аминь (Откр. 22:12–21).

Записав величайшие пророчества о будущем человечества, апостол Иоанн заканчивает книгу Откровение призывом принять все сказанное в ней. Что значит принять? Это значит построить свою жизнь в соответствии с содержанием последней книги Библии: неспасенным – обратиться ко Христу, а тем, кто уже обращен, – более динамично возрастать в освящении.

Книга Откровение в первую очередь адресована семи церквям Малой Азии, тесно связанным со служением Павла, Тимофея, Иоанна – верных тружеников Господа. Несмотря на это, в данных церквях было достаточно проблем. Например, сардийская церковь названа мертвой: «...ты носишь имя, будто жив, но ты мертв» (Откр. 3:1). В большинстве своем она состояла из необращенных людей, которые выдавали себя за обращенных, и только несколько человек в этой церкви были истинными христианами. «Впрочем у тебя в Сардисе есть несколько человек, которые не осквернили одежд своих, и будут ходить со Мною в белых [одеждах], ибо они достойны» (Откр. 3:4). Лаодикийская церковь полностью состояла из равнодушных религиозных лицемеров, истинно верующих в ней не было вообще. Остальные церкви Малой Азии находились в лучшем духовном состоянии. В более здоровых из них количество лжеверующих было меньше, в менее здоровых – больше.

Последние слова книги Откровение актуальны для всех церквей, не только для слабых, но и для самых здоровых и сильных. Несомненно, и среди нас есть лжеверующие, которым необходимо обратиться, и среди нас есть верующие, которые плохо освящаются, хотя могли бы более динамично возрастать во Христе, более посвященно и жертвенно служить Богу.

Принять сказанное в книге Откровение – значит построить свою жизнь в соответствии с ней, стремиться к ценностям будущего века, не сомневаться в гибели цивилизации нечестивых, видеть ее обреченность и бесперспективность.

Рассмотрим шесть причин, поясняющих, почему необходимо поспешить с принятием содержания книги Откровение.

Первая причина –

I. Суд приближается

Се, грядущи скоро, и возмездие Мое со Мною, чтобы воздать каждому по делам его. Я есмь Альфа и Омега, начало и конец, Первый и Последний (Откр. 22:12–13).

Слова «се, грядущи скоро», как и в 7-м стихе, говорят о том, что Господь обязательно вернется и для многих это окажется неожиданностью. Возвращение Христа принесет суд для верующих и неверующих. На это указывают слова: «...и возмездие Мое со Мною, чтобы воздать каждому по делам его».

Какой суд ожидает верующих? После восхищения Церкви верующих ждет судилище Христово, как об этом писал апостол Павел: «...ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить [соответственно тому], что он делал, живя в теле, доброе или худое» (2 Кор. 5:10). Как мы знаем, на этом суде не будет рассматриваться вопрос греха верующих, так как за их грехи уже был наказан Христос. Здесь никто не получит приговор – вечное осуждение, все войдут в Царство Сына Божьего, на этом суде будут только распределяться награды.

Спасение – дар благодати, возможность служить – дар благодати, но награда за служение полностью зависит от дел верующих. Дела, соответствующие Слову Божьему и совершенные с верной мотивацией – ради славы Божьей, будут вознаграждены. А некоторые спасенные окажутся без награды, потерпят урон (1 Кор. 3:15). Это те, кто не возростал динамично во Христе. Поэтому, ожидая восхищения Церкви, нам следует служить Господу усердно, как об этом говорит Писание, постоянно проверяя свою мотивацию.

Рассмотрим, какие суды ожидают неверующих:

- эсхатологические суды периода скорби: печати, трубы, чаши;
- суд над Израилем (Мф. 24:40–41) после Второго Пришествия Господа;
- суд над народами перед Тысячелетним царством Христа (Мф. 25:31–46);
- самый главный суд у Великого белого престола для необращенных всех времен и народов, после которого они будут брошены в озеро огненное (Откр. 20:11–15).

Услышав об этих событиях из книги Откровение, все не имеющие спасения должны понять, что их ждут бедствия семилетия скорби и, в конце концов, ад, суд и озеро огненное, если они не обратятся. В послании фиатирской церкви Господь говорит: «...Я есмь испытующий сердца и внутренности; и воздам каждому из вас по делам вашим» (Откр. 2:23). Непокорные, упорствующие в грехе будут наказаны.

Первая причина, поясняющая, почему необходимо поспешить с принятием содержания книги Откровение, – суд приближается.

Вторая причина –

II. Спасение ограничено

Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы иметь им право на древо жизни и войти в город воротами. А вне – псы и чародеи, и любодее, и убийцы, и идолослужители, и всякий любящий и делающий неправду (Откр. 22:14–15).

Карающий гнев Бога описан в книге Откровение достаточно подробно, он представлен, как грозное предупреждение, чтобы грешники искали спасение от него, но спасутся далеко не все.

Сторонники универсализма утверждают, что Христос умер за грехи всех людей. Если Он пострадал за каждый грех каждого жителя земли, значит, никто из грешников не попадет в ад, не стоит беспокоиться о себе или своих родственниках, – в конце концов, все окажутся на Небесах. Сторонники экуменических взглядов считают, что все религии ведут

к одному Богу точно так же, как и разные тропы ведут на вершину одной горы. Но это обман, все не достигнуто Небес, спасение ограничено.

Кто спасется от карающего гнева Бога? Тот, кто получил дар вечной жизни по благодати через веру в Иисуса Христа. Результатом истинного спасения является духовный рост в освящении. **«Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы иметь им право на древо жизни и войти в город воротами»**. Заключительное седьмое обещание блаженства книги Откровение (обещание счастья) адресовано **«соблюдающим заповеди»** Господа. Послушание Слову Божьему – признак истинного христианина. **«А что мы познали Его, узнаем из того, что соблюдаем Его заповеди. Кто говорит: "я познал Его", но заповедей Его не соблюдает, тот лжец, и нет в нем истины; а кто соблюдает слово Его, в том истинно любовь Божия совершилась: из сего узнаем, что мы в Нем»** (1 Ин. 2:3–5). **«Ибо это есть любовь к Богу, чтобы мы соблюдали заповеди Его; и заповеди Его нетяжки»** (1 Ин. 5:3). Соблюдающие заповеди Божьи, истинно верующие, войдут в небесный город через его прекрасные ворота-жемчужины и насладятся плодами от древа жизни. Они спасутся от карающего гнева Господа.

А кто не спасется от карающего гнева Бога? Все необращенные, отвергающие, не принимающие истинную евангельскую весть. Если признак спасенных – благочестие, послушание истине, то признак необращенных – греховная жизнь. **«А вне – псы и чародеи, и любodeи, и убийцы, и идолослужители, и всякий любящий и делающий неправду»**. Здесь мы видим список нечестивцев, которые не войдут в небесный город:

- **«псы»** – это бесстыдные люди, в Ветхом Завете так называли гомосексуалистов (Втор. 23:18);
- **«чародеи»** – это оккультисты, экстрасенсы, маги, применяющие наркотические вещества;
- **«любodeи»** – это люди, живущие в греховных сексуальных связях;
- **«идолослужители»** – это поклонники ложных богов и искажающие поклонение истинному Богу;
- **«...и всякий любящий и делающий неправду»** – это обобщение, включающее в себя всех необращенных, которые живут в грехах, чья жизнь характеризуется постоянным непослушанием Богу.

Грехи, перечисленные выше, не являются смертными и непрощительными. Всякий, кто покается и уверует во Христа, получит прощение от Бога. Даже верующий, спасенный, может упасть и согрешить каким-то из этих грехов, но жить в них постоянно не может. Гомосексуалисты, блудники, оккультисты, наркоманы и идолослужители не являются возрожденными. Когда Господь спасает человека, Он освобождает его от подобных зависимостей.

Спасение ограничено, все не попадут на Небеса, поэтому необходимо спешить примириться с Богом, так как Его карающий гнев может обрушиться на грешника в любой момент. А доказательство спасения только одно – соблюдение заповедей Писания, благочестивая жизнь.

Первая причина, поясняющая, почему необходимо поспешить с принятием содержания книги Откровение, – суд приближается. Вторая причина – спасение ограничено.

Третья причина –

III. Будущее открыто

Я, Иисус, послал Ангела Моего засвидетельствовать вам сие в церквах. Я есмь корень и потомок Давида, звезда светлая и утренняя (Откр. 22:16).

Содержание книги Откровение даровано Церкви Христом через ангела. *«Я, Иисус, послал Ангела Моего засвидетельствовать вам сие в церквах»*. Себя Господь называет *«...корень и потомок Давида, звезда светлая и утренняя»*. *«Корень»* – Тот, Кто существовал прежде Давида, указание на Божественную природу Христа, для которой характерна вечность, безначальность. *«Потомок»* – указание на человеческую природу Христа, происходящего из рода Давида, как об этом и было предсказано (Пс. 131:11–12; Ис. 11:1–4). Утренней звездой обычно называли Венеру, которая предвещала скорый рассвет. Так и приход Христа возвещает наступление новой эры человечества – Тысячелетнего царства, где Он воссияет, словно яркая звезда, рассеивающая тьму греха и неверия.

Итак, Величественный Христос, Бог и Человек одновременно, открыл через ангела будущее нашего мира. Теперь оправданий нет, необходимо поскорее обратиться, а обращенным поскорее оставить все мирское и греховное, мешающее освящению.

Родственник моих знакомых заболел тяжелой болезнью. Вследствие многолетнего табакокурения в легких стала скапливаться жидкость, которую необходимо откачивать с определенной периодичностью. Опытный врач посоветовал ему бросить курить и заняться спортом, объяснив, что в противном случае его ждет смерть в течение года. Казалось бы, будущее открыто для этого больного, необходимо последовать рекомендации врача, однако он этого не сделал, продолжил курить и вести малоподвижный образ жизни. Оставаться прежним, ничего не менять в своей жизни, несмотря на пророчества книги Откровение и грядущие суды Господни, – это безумие.

Первая причина, поясняющая, почему необходимо поспешить с принятием содержания книги Откровение, – суд приближается. Вторая причина – спасение ограничено. Третья причина – будущее открыто.

Четвертая причина –

IV. Приглашение звучит

И Дух и невеста говорят: прииди! И слышавший да скажет прииди! Жаждающий пусть приходит, и желающий пусть берет воду жизни даром (Откр. 22:17).

«Дух» (Святой) и *«невеста»* (Церковь) взывают к Христу: *«...прииди!»*

Почему взывает Святой Дух? Потому что Его служение состоит в том, чтобы обличать греховный мир и прославлять Христа. А нечестивое человечество отвергает Его обличение и бесчестит Сына Божьего. Дух желает, чтобы Христос явил миру Свою славу и греховное влияние нечестивых было остановлено. А это возможно только когда вернется Господь Иисус.

Почему Церковь взывает о возвращении Христа? Потому что любит Господа и желает встречи с Ним, терпит ненависть мира, противостоит греху и ереси. Когда Христос вернется за Своей Невестой, она перестанет страдать от сил зла и навсегда соединится со своим Женихом. Тот, кто услышит благовестие Церкви, провозглашаемое в силе Святого Духа и примет его, тот *«да скажет прииди»*, то есть вместе с Церковью станет молить Иисуса о скорейшем возвращении.

Кто-то спросит: «Как я могу желать пришествия Христа, когда вокруг столько неверующих, ведь для них это означает суд и вечную погибель?» Конечно, эти беспокойства понятны, поэтому вслед за призывом к Христу о скорейшем возвращении звучит призыв, обращенный к грешникам, о скорейшем примирении с Богом: *«Жаждающий пусть приходит, и желающий пусть берет воду жизни даром»*. В Ветхом Завете Бог призывал: *«Жаждающие! идите все к водам...»* (Ис. 55:1). Христос говорил: *«...кто жаждет, иди ко Мне и пей»* (Ин. 7:37).

Дар спасения сравнивается с источником воды, из которого можно напиться. Приготовление вина требует работы: возделывается виноградная лоза, собирается урожай, плоды отжимают, и сок разливают по емкостям, начинается процесс ферментации. Но вода бьет из источника даром, не требуя от человека каких-либо затрат на ее производство. Поэтому в предыдущей главе книги Откровение Господь говорил: «...жаждущему дам даром от источника воды живой» (Откр. 21:6).

Приглашение принять благодатное спасение все еще звучит. Каждому необращенному необходимо поспешить раскаяться и уверовать в Христа. Почему поспешить? Потому что однажды Бог перестанет приглашать. Больше ста лет Ной строил ковчег, приглашение грешникам звучало, а человечество пренебрегло этим предложением. Но однажды двери ковчега закрылись. Наши близкие, друзья, знакомые слышат Благою весть и, казалось бы, в любой момент могут обратиться. Но однажды их сердце остановится. Бог перестанет их приглашать (конечно, под таким приглашением мы имеем в виду общий, а не эффективный призыв).

Спешите примириться с Богом. Сегодня вы отвергаете приглашение Христа, а завтра Он может отвергнуть вас. Если Господь зовет к источнику воды живой, промедление здесь неуместно. Когда через церковь к вам обращается глас Того, Кто Своим Словом мир вызвал из небытия, этим не стоит пренебрегать.

Первая причина, поясняющая, почему необходимо поспешить с принятием содержания книги Откровение, – суд приближается. Вторая причина – спасение ограничено. Третья причина – будущее открыто. Четвертая причина – приглашение звучит.

Пятая причина –

V. Писание неизменно

И я также свидетельствую всякому слышащему слова пророчества книги сей: если кто приложит что к ним, на того наложит Бог язвы, о которых написано в книге сей; и если кто отнимет что от слов книги пророчества сего, у того отнимет Бог участие в книге жизни и в святом граде и в том, что написано в книге сей (Откр. 22:18–19).

Все сказанное в книге Откровение, как и во всей Библии, является неизменным Словом Божиим, поэтому прибавлять к словам книги Откровение запрещено: «...если кто приложит что к ним, на того наложит Бог язвы, о которых написано в книге сей...». И также запрещено отнимать что-либо от книги Откровение: «...если кто отнимет что от слов книги пророчества сего, у того отнимет Бог участие в книге жизни и в святом граде и в том, что написано в книге сей». Стремление сознательно изменить значение книги Откровение, исказить ее пророчества – признак необращенного человека, которого ждет вечное осуждение.

Здесь возникает вопрос: можно ли отнести предупреждения о наказании за искажение записанного в книге Откровение ко всем книгам Библии? Мы считаем, что можно, потому что все части Библии являются Словом Божиим, и, следовательно, прибавлять к Словам Самого Бога или отнимать от них запрещено. Подобные предупреждения содержатся и в других книгах Писания: «Не прибавляйте к тому, что я заповедую вам, и не убавляйте от того...» (Втор. 4:2); «не прибавляй к словам Его, чтобы Он не обличил тебя, и ты не оказался лжецом» (Пр. 30:6). Проповедники, пророки и учителя, которые отрицают богодухновенность книги Откровение или какой-либо другой части Библии, или пытаются дополнить Писание своими снами, видениями, выдумками и галлюцинациями, – не от Бога. Сомнений здесь быть не должно, Писание неизменно, Сам Бог хранит его и обеспечивает исполнение всех записанных в нем пророчеств.

Библия с удивительной точностью предсказывала падение могущественных империй: Египта, Вавилона, Мидо-Персии, Греции, которая распалась на четыре части, и Рима; предсказывала первое пришествие Христа и еще множество других событий. Поэтому у нас нет сомнений в том, что все пророчества о последних днях также исполнятся.

Следовательно, тому, кто не принимает содержание книги Откровение, не строит свою жизнь в согласии с ней, рассчитывать не на что. Надежда на то, что история мира будет развиваться как-то иначе, что непослушание Богу принесет добрые плоды для человека, – самообман.

И последняя, шестая причина, поясняющая, почему необходимо поспешить с принятием содержания книги Откровение, –

VI. Господь грядет

Свидетельствующий сие говорит: ей, гряди скоро! Аминь. Ей, гряди, Господи Иисусе! Благодать Господа нашего Иисуса Христа со всеми вами. Аминь (Откр. 22:20–21).

Последний раз в книге Откровение Господь Иисус заявляет о Своем пришествии: *«ей, гряди скоро!»* Как мы помним, это говорит о неизбежности Его пришествия и неожиданности для мира. На это апостол Иоанн отвечает: *«Ей, гряди, Господи Иисусе!»* Это ответ человека, любящего Христа и живущего в свете пророчеств книги Откровение.

Заканчивается последняя книга Библии словами благодати: *«Благодать Господа нашего Иисуса Христа со всеми вами. Аминь»*. В свете неизбежного пришествия Христа грешники нуждаются в благодати спасения, а обращенные – в благодати динамичного духовного роста.

В любой момент мы ожидаем восхищения Церкви, поэтому строим жизнь так, чтобы здесь на земле у нас не было чего-то дорогого для сердца, привязывающего к этому проходящему веку, чтобы мы с легкостью и радостью вознеслись на Небеса в ответ на призыв Христа.

Второе Пришествие окажется неожиданным для грешного мира, *«...ибо в который час не думаете, придет Сын Человеческий»* (Мф. 24:44). Поэтому и необходимо поспешить примириться с Богом, пока не поздно.

Заключение

Есть церкви, которые полностью состоят из необращенных религиозных лицемеров, как лаодикийская. Если лжеверующих значительно больше, чем истинных христиан, – это мертвая церковь, как сардийская. Чем более духовно здоровой является община, тем меньше в ней плевел, но совсем без лжеверующих обойтись невозможно. Поэтому последние слова книги Откровение актуальны для каждой церкви.

Суд приближается, спасение ограничено (все не попадут на Небеса), будущее открыто, приглашение звучит, Писание неизменно, Господь грядет. Следовательно, лжеверующим необходимо поскорее обратиться и присоединиться к истинным христианам, чтобы вместе с ними возрастать в освящении.